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1.

6.*

Zarthelyi dolgozat

Legyenek A, B és C olyan események, amik teljesitik a kovetkezOket: Tegyiik fel, hogy C fiiggetlen
A-tdl, illetve B-t6l. Tovabba, AN B valdszintisége éppen 0,2-vel kisebb, mint B valdszintisége. Emellett
tudjuk, hogy A N C kizarja B-t, P(A) = 0,3 és P(C) = 0,5. Hatarozzuk meg P(B)-t, ha tudjuk, hogy
0,75 annak a valoszinlisége, hogy a hidrom koziil valamelyik esemény bekdvetkezik.

. A koordinatasikon jelolje O az origét, P az (1;0) és Q a (0;1) pontot. Vélasszunk egyenletesen vélet-

lenszertien egy A pontot az OP szakaszrél, és téle fiiggetleniil egy B pontot az OQ szakaszrol.

(a) Mennyi a valésziniisége, hogy A és B tavolsdga kisebb, mint 17

(b) A fenti médszer helyett, vdlasszuk inkdbb a B pontot az OP és OQ szakaszok unidja altal adott
L-alakt vonalrél (tovédbbra is egyenletesen véletlenszertien, fliggetleniil A valasztdsatél az OP
szakaszon). Ekkor mennyi a valészintisége, hogy A és B tavolsiga kisebb, mint 17

. Legyen Y olyan valdszinliségi valtozo, amelynek eloszlasfiiggvénye:

0 hay <1
Fy(y)=qv¥y—1 hal<y<4
1 egyébként.

Jelolje Y sfirfiségfiiggvényét fy. Rogzitett o € R szdmra, definidljuk a g(y) = o - f3(y) fiiggvényt
(y € R). Milyen « € R valasztas esetén lesz g szintén siiriiségfiiggvény?

. A Tipszflix nevii oldalon mozifilmek premier heti jegyeladaséra lehet fogadni. Az A’ film esetén annak

a valoszinlisége, hogy pont 1000001 jegyet adnak el az els6 hétre, hétszer akkora, mint hogy épp
1000000 jegyet adnak el; ezzel szemben *Zs’ film esetében csak kétszer akkora. Egy adott film premier
hetére rengeteg jegyet adhatnak el, tovabba feltehetjiik, hogy egymastdl fiiggetleniil, azonos, egyenként
kis valdsziniiséggel adnak el egy-egy jegyet. Mekkora a varhaté értéke az A’ és ’Zs’ filmek Osszes
jegyeladdsanak az elsé héten?

. Béla fogott egy 52 lapos kartyapaklit (amiben eredetileg nincs joker), és néhany lapot jokerre cserélt.

Amikor valaki felhivja telefonon, hiiz két lapot ebbdl a paklibdl, és ha mindkettd joker, akkor % eséllyel
felveszi a telefont (minden egyéb korillménytdl fiiggetleniil). Ha més lap-part hiz, akkor biztosan nem
veszi fel. Ezt minden egyes hivasnal végrehajtja, a paklit minden alkalommal ujrakeverve (a hizott
lapokat is belekeverve), a jokerek szamat és a pakli méretét kozben nem véltoztatva. Héany lapot cserélt
jokerre Béla, ha tudjuk, hogy atlagosan 34-szer kell felhivni mire el6szor felveszi?

Foéhésink épp egy alkatrészbdl vasiarol 12 darabot. Kétféle markabdl valaszthat: a "TooTee V-tel
alkatrész 0,1 valészintiséggel, mig a "N/A-John Ocho" alkatrész 0,3 valésziniiséggel megy tonkre be-
szereléskor. Nem torédve a részletekkel, f6hosiink véletlenszeriien levesz 12 darabot az egyik tipusbdl
(azaz csak egyféle tipusbol vasérol), % eséllyel a gyengébb markat valasztva. Beszerelés utan szomoru-
an konstantalja, hogy a 12-bol 3 nem miikodik. Ennek ismeretében, mi a valésziniisége, hogy a jobb
mindségi tipusbdl vasarolt?

Tudnivalék: A vizsga idOtartama 90 perc. Szamologépet lehet hasznalni. A szamszerii megoldasokat 4
értékes jegyre kerekitsiik. A teljes pontszam eléréséhez a megoldds menete is sziikséges, beleértve az egyes
lépéseknél felhaszndlt tulajdonsagok és tételek jelzését. A vizsga elsé 30 percében nem lehet a termet el-
hagyni.
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Eloszlas neve | Jelolés | Ran(X) | P(X = k) vagy Fx(t) | fx(t) | E(X) | D*X)
indikétor 1(p) {0,1} p,1—p p | p(1—p)
binomiélis | B(n;p) | {0,1,...,n} (Z)pk(l —p)nk np | np(1—p)

Poisson Pois(A) | {0,1,...} Ak—Te_A A A
geometriai | Geo(p) | {1,2,...} (1—p)*1p % 1p_2p
egyenletes | U(a;b) (a;b) o - ath (bzg)Q




